

## Sfaturi pentru începători

### Colectarea cu momeli

Pornindu-se de la ideea că, marea majoritate a fluturilor se hrănesc cu nectar, lepidopterologii au pus la punct diverse rețete de preparare a momelilor. Majoritatea lor au la bază substanțe dulci, aromate, mai mult sau mai puțin fermentate. În cele ce urmează indicăm una din cele mai simple și mai rapide momeli.

Ingrediente: 500 g gem (marmeladă), 100g zahăr, 100g miere de albine, făină albă, bere, puțină drojdie, tuică.

Mod de preparare: gemul, zahărul, mierea, berea și 2-3 linguri de făină se fierb până la omogenizare. Pentru a obține vâscozitatea dorită (bună pentru întins pe copacii) se mai adaugă făină sau bere la rece. Înainte de folosire în compoziția astrei pregătite se adaugă puțină tuică de prune.

Utilizare: înainte de a se insera, momeala se întinde pe copacii din marginea pădurii, poieni, livezi, grădini, la intervale de 10-20 m. Pentru a recunoaște cu ușurință copacii unși, este bine să-i însemnăm cu fișii sau bucăți de hirtie albă. Înarmați cu o lanternă, fileul entomologic și câteva borcane de omorît fluturi, vom vizita periodic locurile marcate recoltând cu grijă fluturii atrași direct în borcan. La speciile foarte sensibile (ex. Catocala) se va folosi fileul entomologic.

Metoda substantelor ademenitoare se folosește cu randament maxim primăvara și toamna, când sursa de nectar este redusă. În sucul țării în condiții de secetă, metoda poate fi utilizată și vara.

### Fileul entomologic

Diametru 30-35 cm. Sacul se corectionează dintr-un material sintetic rin, numit în comerț -evelină, de preferință albă sau verde. Rama, confecționată din sîrmă de 2-3 mm, se fixează de o bucată de țevă de 8-10 cm lungime și cca. 2cm (20 mm) în diametru. De țevă se fixează o coadă, nu mai lungă de 80-100 cm.

### Cuția (insectarul) entomologic

dimensiuni: 30 x 40 x 6 cm, sau 40 x 30 x 6  
Capacul (ramă de lemn cu sticlă) se împina ermetic cu vaza prin sistemul nut-ier.

Pentru uniformizare, recomandăm cutiile cu latura de 50

Carol BERE